

На наших глазах возводятся тысячи современных предприятий, объектов социально-экономической инфраструктуры. Обратите внимание, в этом году за счет 35 миллиардов долларов инвестиций будет создано около 9 тысяч новых предприятий, сервисных комплексов. В преддверии нашего самого великого праздника сдано в эксплуатацию 79 крупных объектов общей стоимостью 4 миллиарда долларов.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## НОВЫЙ ТОННЕЛЬ И ЦЕНТР ИСЛАМСКОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ - СИМВОЛЫ ТРУДА И СОЗИДАНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев 29 августа ознакомился с проведенной в городе Ташкенте созидательной работой.



Каждый год наш народ встречает праздник независимости добрыми делами и новостями. В нынешнем году в эксплуатацию множество социально-экономических объектов, на некоторых из них строительные работы близятся к завершению.

с автомобильным тоннелем, построенным на улице Новый Узбекистан в Ташкенте. Развитие дорожной инфраструктуры и создание удобств для транспортного движения является постоянным процессом и особенно актуально для столицы, где растет численность населения и расширяются городские границы.

За последние годы на улице Новый Узбекистан появились парк, жилые комплексы, университет и Олимпийский городок. В перспективе эта улица станет одной из основных магистралей, ведущих в Новый Ташкент.

и шириной 25 метров, пропускная способность которого превышает 10 тысяч автомобилей в час.

Над тоннелем создана зеленая зона, благодаря чему обеспечено безопасное движение пешеходов между парком «Янги Узбекистон» и Олимпийским городком.

Кроме того, в данном направлении построен тоннель и станция для будущей линии метро.

Следует отметить, что в каждом проекте, реализуемом в нашей стране, учитываются экологические аспекты. Новый тоннель позволит сократить время в пути автомобилей в два раза, обеспечит экономии около 1 тонны топлива в день и уменьшит объем вредных выбросов в атмосферу на 2 тонны.

Глава государства обратил внимание на то, что тоннель построен в соответствии с современными стандартами. Было подчеркнуто, что такие удобные дороги создают комфорт для населения и вносят вклад в развитие туризма.

Строительство Центра исламской цивилизации в Узбекистане также выходит на завершающий этап.

Масштабный и уникальный проект центра был инициирован постановлением Президента Узбекистана от 23 июня 2017 года. Первый камень в его фундамент был заложен в праздник Рамазан хайит в 2018 году. Сегодня строительные работы находятся на завершающей стадии.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил Центр исламской цивилизации и ознакомился с ходом финальных работ по отделке и оснащению.

(Окончание на 3-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА СОВЕРШИТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ В КИТАЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина 30 августа - 3 сентября посетит эту страну с официальным визитом.

31 августа - 1 сентября лидер Узбекистана примет участие в заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества и саммите в приоритетных направлениях и дальнейшего совершенствования деятельности организации. По итогам планируется принятие Тяньцзиньской декларации, совместных документов и решений, направленных на развитие и укрепление партнерства в области безопасности, цифровой экономики, «зеленой»

промышленности, энергетики, туризма и других сферах.

2 сентября в городе Пекине глава нашего государства проведет переговоры в формате «ШОС плюс», которые пройдут в городе Тяньцзинь.

В повестку дня мероприятия включены актуальные аспекты расширения многостороннего сотрудничества в приоритетных направлениях и дальнейшего совершенствования деятельности организации. Будут рассмотрены вопросы углубления узбекско-китайских отношений всеполюсного восточного стратегического партнерства и наращивания практического взаимодействия.

3 сентября Президент Узбекистана примет участие в торжественных мероприятиях по случаю 80-летия Победы во Второй мировой войне.

УзА

## МУЖЕСТВО ГЕРОИЧЕСКИХ ПРЕДКОВ НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ НАШЕГО НАРОДА

Живя в независимой стране, в атмосфере свободы и спокойствия, мы с благодарностью вспоминаем тех, кто мечтал об этих днях и боролся ради них. Их жертвы не были напрасны: память о них хранится в сердцах наших граждан и будет вечно почитаема потомками.

Эту истину символизирует и День памяти жертв репрессий, который традиционно отмечается накануне праздника независимости.

29 августа на аллее «Шахидлар хоти-раси» собрались представители государственных и общественных организаций, интеллигенции и ветераны.

В церемонии принял участие Президент Шавкат Мирзиёев.

В память о преданных сыновьях Родины были прочитаны суры из Корана. Подан поминальный плов.

У символической могилы прошла беседа с учеными и общественными деятелями о важности изучения истории и воспитания молодежи в духе уважения к миру и независимости.

Ежегодно накануне Дня независимости мы возносим молитвы в память о предках, отдавших жизнь за свободу Родины. Их мужество и подвиг всегда будут для нас школой примера, - отметил глава государства.

История хранит тяжелые страницы: в годы репрессий более 100 тысяч ни в чем не виновных сограждан подверглись репрессиям. Тысячи были расстреляны по несправедливым обвинениям, многие сосланы, оставив после себя вдов и сирот. Прошел почти век, но воспоминания об этих трагических событиях до сих пор отзываются болью в сердце народа.

Эти уроки еще больше побуждают нас ценить нынешнюю свободу и укреплять независимость.

За последние годы сделано многое для увековечения памяти предков, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Более 1200 имен репрессированных были оправданы, Музей памяти жертв репрессий реконструирован и дополнен тысячами новых документов, подобные музеи создаются и в регионах. В этом году отмечается 150-летие со дня рождения лидера джадидского движения Махмудхаджи Бехбудди, а в Бухаре создается Государственный музей наследия джадидов.

Важно донести «живую» историю до народа, особенно до молодежи. С прошлого года первая неделя октября отмечается как Неделя памяти жертв политических репрессий. В этом году она проводится в формате Недели памяти и воспитания. Необходимо наполнить ее глубоким содержанием, сделать доступной для каждого: проводить специальные уроки в школах и вузах, телепередачи, конкурсы для молодежи. Нужно воспитать у подрастающего поколения осознание, какой великой ценностью является независимость и какими сильными личностями были наши предки. Духовно крепкая молодежь учится перед собой большие цели, усердно работает и гармонично развивается.

(Окончание на 3-й стр.)

## НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: ПРЕОБРАЗОВАНИЯ НА БЛАГО НАРОДА - ВОПЛОЩЕНИЕ КОНЦЕПЦИИ НЕЗАВИСИМОСТИ

В столичном парке «Янги Узбекистон» состоялось праздничное торжество по случаю 34-й годовщины государственной независимости нашей страны.

Реформы, направленные на укрепление национальной идентичности, сохранение духовных ценностей и уважение к человеческому достоинству, являются воплощением концепции независимости. Девиз «Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!» объединяет эти важные цели.

Настали дни, когда во имя народа, во имя нации самоотверженно трудятся женщины и мужчины, пожилые и молодежь, руководители и работники.

Озеленение страны, любовь к родной земле и создание садов становятся все более значимыми для нас. Это напоминает, как прекрасна независимость благодаря единству народа.

Президент Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил наш народ и соотечественников за рубежом с 34-й годовщиной государственной независимости.

В эти радостные дни все мы еще глубже осознаем одну жизненную



истину. Благодаря начатым на основе широкомасштабным реформам сегодня идеи созидания Нового Узбекистана каждый наш соотечественник на деле

ощущает и широко пользуется правами и свободами, которые дала нам независимость.

Исходя именно из этой благородной идеи мы заново переосмыслили трехтысячелетнюю историю нашей государственности, веки развития нашей богатой культуры. Мы возрождаем традиции Первого и Второго Ренессанса, делаем уверенные практические шаги на пути к Третьему Ренессансу в нашей стране, - подчеркнул глава государства.

Президент выразил уверенность, что на этом пути государство и общество Нового Узбекистана станут прочным мостом, соединяющим славную историю страны с новым, еще более ярким периодом Возрождения.

Отмечалось, что независимость прежде всего опирается на сильную экономику, были перечислены самые важные достижения последних лет.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 34-Й ГОДОВЩИНЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогие соотечественники!  
Уважаемые гости!  
Дамы и господа!

От всего сердца поздравляю вас, весь наш многонациональный народ, соотечественников за рубежом со славной датой - тридцать четвертой годовщиной независимости Узбекистана.

Уважаемые друзья!

В эти радостные дни все мы еще глубже осознаем одну жизненную истину. Благодаря начатым на основе идеи созидания Нового Узбекистана широкомасштабным реформам сегодня каждый наш соотечественник на деле ощущает и широко пользуется правами и свободами, которые дала нам независимость.

Исходя именно из этой благородной идеи мы заново переосмыслили трехтысячелетнюю историю нашей государственности, веки развития нашей богатой культуры. Мы возрождаем тради-

ции Первого и Второго Ренессанса, делаем уверенные практические шаги на пути к Третьему Ренессансу в нашей стране.

Убежден, что на этом пути государство и общество Нового Узбекистана станут прочным мостом, соединяющим нашу славную историю с новым - еще более ярким периодом Возрождения.

Есть глубокий смысл в мудрых словах великого поэта и мыслителя Алишера Навои: «Цель сотворения этого мира - человек, желание видеть его счастливым». Именно об этом на протяжении многих веков мечтал наш народ, именно это стало сутью и содержанием всех наших реформ.

Строительство Нового Узбекистана, основанное на принципе «Во имя чести и достоинства человека, во имя его счастья», на деле превратилось в общественное движение.

Несмотря на сложную обстановку в мире, экономика Узбекистана демонстрирует устойчивые

темпы роста выше 6 процентов, и это свидетельствует о том, что наш народ уверенно идет по избранному пути.

Численность населения страны ежегодно увеличивается в среднем на 700-800 тысяч. На рынок труда каждый год выходят 500-600 тысяч юношей и девушек. Нелегко дать образование, профессию такому числу людей, обеспечить их занятость. Необходима отлаженная система, гарантированная инвестиции и инфраструктура.

Заранее и глубоко продумав этот вопрос, мы приняли конкретные программы в данном направлении. На основе отдельного подхода, начиная от самозанятого предпринимательства до крупного бизнеса, создали на уровне махаллы масштабную систему поддержки.

Можно с уверенностью сказать, что предпринимательство в Новом Узбекистане стало движущей, мощной силой экономики.

Обратимся к цифрам. За последние восемь лет валовой внутренний продукт вырос в 2 раза, достигнув в прошлом году 115 миллиардов долларов, объем экспорта составил 26 миллиардов долларов. По итогам нынешнего года ВВП составит уже 130 миллиардов долларов. Золотовалютные резервы впервые в истории страны превысили 48 миллиардов долларов. В страну было привлечено около 130 миллиардов долларов иностранных инвестиций.

Безусловно, все это является результатом наших реформ, прочным гарантом нашего развития, подтверждением высокого доверия международных финансовых институтов и зарубежных компаний к Узбекистану.

На наших глазах возводятся тысячи современных предприятий, объектов социально-экономической инфраструктуры. Обратите внимание, в этом году за счет 35 миллиардов долларов инве-

стиций будет создано около 9 тысяч новых предприятий, сервисных комплексов. В преддверии нашего самого великого праздника сдано в эксплуатацию 79 крупных объектов общей стоимостью 4 миллиарда долларов.

За прошедший период количество субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось в 2 раза. Сегодня в данном секторе трудятся и получают доход более 10 миллионов человек.

В начале года мы поставили перед собой высокую планку по обеспечению занятости 5,5 миллиона человек. За восемь месяцев трудоустроены уже 5 миллионов.

Самое важное, только в этом году 700 тысяч наших граждан, работающих за рубежом, убедившись в эффективности проводимых нами реформ, вернулись в страну, к своим семьям.

(Окончание на 2-й стр.)

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 34-Й ГОДОВЩИНЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

← (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

По традиции на прошлой неделе мы провели открытый диалог с предпринимателями и решили все вопросы, поднимавшиеся представителями бизнеса. В частности, договорились о предоставлении им новых ресурсов, льгот и преференций в общей сложности на более чем 50 триллионов сумов и приняли соответствующее постановление. Эту работу мы, конечно, будем продолжать.

Сегодня Узбекистан открыт всему миру. Число зарубежных туристов растет из года в год и в прошлом году превысило 10 миллионов, экспорт туристических услуг составил более 3 миллиардов долларов.

В целях возрождения нашей древней истории, национальной идентичности возводятся ряд уникальных объектов. Среди них особое место занимают Центр исламской цивилизации, мемориальный комплекс Имама Бухари в Самарканде, строительство и благоустройство которых завершается.

Уверен, что эти шедевры современного зодчества, отражающие высокий духовный потенциал нашего народа, станут новыми достопримечательностями Узбекистана, вызывающими большой интерес у соотечественников и мировой общественности. Данные комплексы открывают нашим предпринимателям дополнительные возможности для еще большего привлечения туристов.

Еще одна наша цель - поддержка предпринимателей, уважающих и соблюдающих законы, создание для них еще более благоприятных условий.

В связи с этим, опираясь на принцип «Добросовестный труд - гарантия спокойной жизни и благополучного общества», мы реализуем важные меры по сдерживанию теневой экономики. Уверен, что в данном процессе активно будут участвовать гражданские институты, субъекты общественного контроля, средства массовой информации, парламент и местные Кенгаши.

Дорогие соотечественники!  
С развитием нашей экономики, ростом численности населения возрастает потребность в безопасных и стабильных энергоресурсах.

За прошедшие восемь лет количество потребителей в стране увеличилось на 25 процентов, то есть дополнительно 1 миллион 600 тысяч, объем потребления - на 54 процента, или дополнительно 25 миллиардов кВт/ч. Поэтому наше будущее развитие мы видим в продвижении «зеленой» экономики.

Прежде всего мы сделали огромные шаги по увеличению доли «зеленой» энергии. В результате с 2016 года объем производимой электроэнергии вырос с 59 миллиардов кВт/ч до 85 миллиардов кВт/ч, а в следующем году составит, по расчетам, 97 миллиардов кВт/ч.

Только в нынешнем году выработано 6,5 миллиарда кВт/ч «зеленой» энергии. Самое важное, в совокупных генерационных мощностях ее доля достигла 30 процентов.

До 2030 года мы привлечем еще 35 миллиардов долларов прямых инвестиций и доведем показатель «зеленой» энергии до 54 процентов.

Мы считаем своим священным долгом, бережно относясь к природе, оставить в наследие будущим поколениям прекрасную страну с плодородной землей, прозрачной водой, чистым воздухом.

С этой целью мы еще больше расширим работу в рамках общенационального проекта «Яшил макон». В этом направлении важное значение имеют наши масштабные программы, реализуемые в нынешний Год охраны окружающей среды и «зеленой» экономики.

За последние восемь лет в стране построено более 31 миллиона квадратных метров жилья, или около 12 тысяч многоэтажных жилых домов, что стало действительно историческим результатом. В этом году на массивах «Новый Узбекистан» и других будут построены и сданы современные дома еще на 130 тысяч квартир.

К 2030 году мы доведем уровень озеленения всех наших городов до 30 процентов на основе

стандартов «зеленый город», используемых во всем мире.

Таким образом страна будет обеспечена устойчивой энергией, значительно уменьшится вредное воздействие на экологию и здоровье людей.

Наряду с этим на основе мастер-планов мы в каждом селе и каждой махалле создадим комфортные условия, как в городе. Малые города будем развивать на основе современной инфраструктуры, поднимем их благоустройство на новый уровень.

Уважаемые друзья!

В нашей стране мы создали совершенно новую модель политики социальной защиты. Эта система дошла до каждого дома, мы наладили индивидуальную работу с нуждающимися населением, организовали центры «Инсон», все это служит формированию инклюзивного общества, в котором для всех имеются равные возможности.

В нашей стране нет чужого человека, чужого ребенка. Все мы - дети одной Родины и служим на благо нашего народа.

В этом смысле судьба даже одного оказавшегося в трудном положении соотечественника должна одинаково беспокоить всех нас. Ведь самая большая сила нашего народа - в милосердии, душевной щедрости и единстве.

Важным результатом стало то, что в рамках программы «Хамрохлик» («Сопровождение») мы охватили системой образования, профессионального обучения, спорта 11 тысяч детей, лишенных родительской заботы. Налажено предоставление 110 видов помощи и услуг более 2,5 миллиона членов нуждающихся семей. В целом только в текущем году на социальную защиту уязвимых слоев населения мы направляем средства в размере 19 триллионов сумов.

В итоге мы достигли сокращения уровня бедности в стране до 6,8 процента. А если учесть, что 5-6 лет назад международные организации оценили уровень бедности в Узбекистане примерно в 35 процентов, то становится очевидным, какой большой путь мы прошли в решении задачи за короткий период.

Мы придадим новый импульс и динамику нашей работе по развитию предпринимательства, поддержке старшего поколения, женщин, молодежи, нуждающихся в социальной помощи людей, сокращению бедности.

Естественно, мы не остановимся на достигнутом и продолжим наши реформы по созданию для народа достойных условий жизни.

Дорогие соотечественники!

Обеспечение качественного образования и воспитания, здоровья населения - важнейшие вопросы, от решения которых зависит наше будущее развитие.

За последние восемь лет вместе с частным сектором мы довели количество мест в детских садах до 2,5 миллиона, охват - до 78 процентов. За счет строительства новых и расширения имеющихся школ создан дополнительно 1 миллион ученических мест.

На основе современных учебников, передовых педагогических технологий школьное образование наполняется еще более качественным содержанием.

За этот период сделаны большие шаги и в высшем образовании, охват им вырос с 9 до 42 процентов. Особенно радует, что 53 процента студентов составляют девушки.

В настоящее время в топ-вузах мира обучаются свыше 2 тысяч наших студентов, 750 из них - за счет государства по линии Фонда «Эл-юрт умиди».

Всех нас радует, что в прошлом году молодежь Узбекистана заняла 1-е место в Центральной Азии по поступлению в топ-500 вузов.

Конечно, не передать словами счастье родителей, дети которых получают образование в лучших университетах мира.

В этой связи хочу особо отметить важную положительную тенденцию, которая с нынешнего года наблюдается в школах нашей страны. Так,

три школы достигли 100-процентного поступления выпускников в высшие образовательные учреждения. Это - школа-интернат в Каракульском районе, специализированная школа-интернат № 1 в городе Навои, творческая школа имени Хаида Алимджана и Зульфии в городе Джизаке.

Несомненно, это наглядный результат реализации инициативы «Новый Узбекистан начинается с порога школы». Уверен, что для других школ страны на обязательном станет примером, дыханием Третьего Ренессанса еще сильнее будет ощущаться во всех учебных заведениях.

В последние годы мы в 6 раз увеличили объем средств, выделяемых на здравоохранение, качественные медицинские услуги стали доступны на уровне махалли.

Ранее для получения высокотехнологичных медицинских услуг люди ездили в Ташкент. Теперь более 400 видов таких услуг предоставляется непосредственно в областях и районах.

Мы придаем важное значение профилактике заболеваний, утверждению здорового образа жизни среди населения.

В результате средняя продолжительность жизни в стране выросла с 73,8 до 75,1 года.

Для дальнейшего развития сфер образования и воспитания, здравоохранения, поддержки педагогов и медиков мы мобилизуем все необходимые силы и средства.

Уважаемые друзья!

Идеи и инициативы, энергия и энтузиазм нашей молодежи все сильнее ощущаются сегодня во многих сферах и отраслях. Она превращает в реальность многолетние мечты и чаяния нашего народа.

Расширяются возможности овладения современными знаниями и профессиями молодым поколением, тщательного изучения наряду с родным также иностранных языков.

Я рад видеть сегодня на нашем торжестве юношей и девушек, которые достигают больших успехов в промышленности, сфере сервиса, сельском хозяйстве, в области IT, науки, культуры и спорта.

Национальная сборная команда по футболу впервые в истории страны завоевала путевку на чемпионат мира, воплотив в жизнь нашу давнюю мечту.

Студенческая молодежь Узбекистана на Международной летней универсиаде впервые вошла в топ-15 лучших сборных среди участвовавших представителей 116 государств и заняла 1-е место в Центральной Азии.

В преддверии праздника независимости наши боксеры в возрастных категориях 19 и 22 года удостоились высокого звания чемпионов Азии и еще раз подтвердили славу узбекской школы бокса.

В целях воспитания здорового и гармонично развитого поколения, превращения Узбекистана в спортивную державу мы построили в Ташкенте уникальный Олимпийский городок для перспективных молодых спортсменов.

В истории нашей страны впервые создана Футбольная академия, предоставляющая современное образование, знания.

Уверен, что эти комплексы, являющиеся жемчужинами современной спортивной архитектуры, станут стартовым трамплином для многих тысяч наших будущих чемпионов.

Только в нынешнем году на престижных международных предметных олимпиадах молодежь Узбекистана завоевала 2 золотые, 8 серебряных, 5 бронзовых медалей. Среди стран СНГ наши юноши и девушки заняли по химии второе место, по математике и экономике - третье, по IT и географии - четвертое место, в них мы видим новых Хорезми, Беруни, Ибн Сино.

Такая талантливая и целеустремленная молодежь, которой становится у нас все больше, - это золотое поколение Нового Узбекистана, наша гордость.

В эти незабываемые мгновения хочу обратиться ко всей молодежи Узбекистана.

**Дорогие наши дети, всегда помните: счастье приходит только к целеустремленным, победа - только к тем, кто борется!**

**Будущее создают отважные, историю - победители.**

**Всегда стремитесь вперед!**

**Родина, народ, Президент всегда будут для вас надежной опорой и поддержкой в ваших благих начинаниях.**

Уважаемые соотечественники!

Новый Узбекистан является и впредь останется правовым государством, в котором права и свободы, интересы и достоинство человека превыше всего.

Для обеспечения правосудия мы ведем активную работу по полной цифровизации судебных дел, уменьшению человеческого фактора, широкому применению искусственного интеллекта. Не будет необходимости присутствовать в здании суда на заседаниях по экономическим и административным делам - стороны смогут участвовать в них онлайн, в судах будут обеспечены открытость, гласность. Одним словом, наша страна стоит на пороге «века цифрового и справедливого суда».

За последние три года 70 процентам осужденных лиц были назначены наказания, не связанные с лишением свободы. В отношении 3 тысяч граждан вынесен оправдательный приговор. Применен акт помилования по отношению к более 3 тысячам лиц, отбывающих наказание и твердо вставших на путь исправления.

На днях я подписал Указ о возвращении в семью еще 523 таких соотечественников.

Все это является не временной кампанией, а частью непрерывного процесса на уровне государственной политики. Мы выведем на новый уровень работу в этой сфере.

Решительно продолжим борьбу против негативно влияющих на развитие страны и благополучия народа таких пороков, как коррупция, монополизация, бюрократия, помпезность, вызовы духовно-нравственной жизни общества.

Дорогие соотечественники!

Все мы являемся свидетелями напряженной геополитической ситуации в мире. Каким должен быть политический курс Узбекистана в такое сложное время? Что мы должны сделать для обретения достойного места в стремительно меняющемся мире? Конечно, такие вопросы заставляют задуматься каждого нашего соотечественника.

Учитывая нынешнюю неоднозначную ситуацию, мы и впредь будем направлять все наши силы и возможности на укрепление независимости, мира, межнационального и межконфессионального согласия в стране.

Сегодня голос Узбекистана уверенно звучит на региональной и международной арене. Наша страна стала одним из политических центров мира, где проводится множество авторитетных саммитов, международных форумов. Такие форумы - это благородный призыв Узбекистана к народам планеты о мире и сотрудничестве.

В этой связи вновь хочу подчеркнуть нашу внешнеполитическую позицию.

Прежде всего мы поднимем на качественно новый уровень отношения с государствами Центральной Азии, укрепляющиеся в духе многовековой дружбы и добрососедства, стратегического партнерства и взаимного доверия.

Еще больше расширим традиционные, многоплановые и стратегические партнерские связи со странами Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества.

Будем развивать торгово-экономическое, финансовое, инвестиционное и технологическое взаимодействие, укреплять многоплановое партнерство и практические связи с США, странами Европы и другими развитыми государствами.

Особое внимание уделим созданию транспортно-логистических коридоров для взаимовыгодного сотрудничества в новых и перспективных направлениях со странами Южной Азии, Ближнего и Среднего Востока, Африки.

Учитывая, что Афганистан является важным фактором региональной и глобальной безопасности, считаем необходимым осуществлять кон-

структивное и практическое сотрудничество с правительством этой страны.

Мы вновь подтверждаем свою твердую позицию: народ Палестины имеет утвержденное резолюциями ООН право на создание собственного независимого государства.

Наш народ и страна всегда предоставляют безвозмездную помощь невинным людям, оказавшимся в сложной ситуации во время войн и бедствий.

Оставаясь приверженными своим традициям гуманизма, мы приняли специальный Указ об оказании необходимой социальной, материальной и моральной помощи прибывшим в Узбекистан в качестве наших гостей гражданам Палестины.

Уверен, что наш благородный и великодушный народ, полностью поддерживая предусмотренные данным Указом меры, примет активное участие в их реализации.

В центре нашего внимания постоянно будет находиться тесное сотрудничество с авторитетными международными и региональными организациями, финансовыми институтами.

На днях мы примем участие в еще одном крупном форуме - саммите Шанхайской организации сотрудничества в Китае, а также в ряде встреч и мероприятий в его рамках.

В связи с этим, отметив сегодня праздник независимости вместе с вами, со всем нашим народом, планируем завтра отбыть для участия в этом саммите. Несомненно, его итоги также послужат укреплением роли и позиций Нового Узбекистана на мировой арене, достижению стратегических целей нашей многовекторной внешней политики.

Пользуясь случаем, от всего сердца выражаю участвующим в нашем торжестве уважаемым послам зарубежных государств, представителям международных организаций искреннюю признательность за эффективное сотрудничество.

Уважаемые друзья!

Несмотря на трудности и испытания, мы решительно продолжим углубление демократических реформ, укрепление национального единства и сплоченности, никогда не свернем с пути по обеспечению достойной жизни нашего народа. И обязательно доведем до завершения начатую нами благородную работу, нацеленную на перспективу.

**Мы, граждане Узбекистана - единый народ, одна страна, одна семья.**

**У нас общие судьба и будущее, счастье и достижения.**

**Если мы будем следовать жизненному правилу: успех каждого моего соотечественника - это мой успех, его заботы - мои заботы, то наши успехи обязательно будут приумножаться, а заботы - уменьшаться.**

К сожалению, в мире немало разных угроз и вызовов. Но если мы будем противостоять им, сплотившись как единое целое, - то обязательно победим.

Если на пути к благородной цели мы будем идти рука об руку, искренне стремиться к ее достижению - то обязательно победим.

Уверен, что каждый наш соотечественник, глубоко осознавая эти актуальные, острые требования времени, будет самоотверженно служить любимой Родине во имя ее процветания.

В сегодняшний великий праздник от всего сердца выражаю искреннюю благодарность и низко кланяюсь нашему трудолюбивому, великодушному народу, всем, кто вносит достойный вклад в построение Нового Узбекистана.

Уважаемые соотечественники!

Еще раз от всей души поздравляю вас с Днем независимости, выражаю всем вам самые добрые пожелания.

Пусть Всевышний всегда оберегает нашу Родину!

Пусть каждый человек, каждая семья в нашей стране живут в мире и спокойствии, счастье и благополучии!

Да здравствует наш родной Узбекистан!  
Да здравствует народ Узбекистана!

## НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: ПРЕОБРАЗОВАНИЯ НА БЛАГО НАРОДА - ВОПЛОЩЕНИЕ КОНЦЕПЦИИ НЕЗАВИСИМОСТИ

← (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Несмотря на непростую ситуацию в мире, экономика Узбекистана демонстрирует устойчивый рост свыше 6 процентов. За последние восемь лет валовой внутренний продукт увеличился вдвое и составил 115 миллиардов долларов, а к концу текущего года ожидается рост до 130 миллиардов. Объем экспорта достиг 26 миллиардов долларов, золотовалютные резервы впервые превысили 48 миллиардов. В страну привлечено около 130 миллиардов долларов иностранных инвестиций.

Прямо на наших глазах возводятся тысячи современных предприятий и объектов инфраструктуры. Только в этом году за счет инвестиций на сумму 35 миллиардов долларов будет построено около 9 тысяч новых предприятий и сервисных комплексов. Число субъектов малого и среднего бизнеса за восемь лет удвоилось, сегодня в этом секторе заняты свыше 10 миллионов человек.

С начала года обеспечена занятость 5 миллионов граждан, еще 700 тысяч наших соотечественников вернулись из-за рубежа к своим семьям. Благодаря открытию Узбекистана миру туристический поток в прошлом году превысил 10 миллионов человек, экспорт туристических услуг составил более 3 миллиардов долларов.

С развитием экономики, ростом численности населения возрастает потребность в безопасных и стабильных энергоресурсах. Поэтому сделаны огромные шаги по увеличению доли «зеленой» энергии.

Производство электроэнергии выросло с 59 до 85 миллиардов кВт/ч, в следующем году ожидается 97 миллиардов. В этом году произведено 6,5 миллиарда кВт/ч «зеленой» энергии, ее доля достигла 30 процентов. К 2030 году этот показатель планируется довести до 54 процентов за счет привлечения прямых инвестиций в объеме 35 миллиардов долларов.

Развивается социальная сфера, улучшаются условия жизни населения. За последние восемь лет в стране построено более 31 миллиона квадратных метров жилья, или около 12 тысяч многоэтажных жилых домов, что стало действительно историческим результатом. В этом году на массивах «Новый Узбекистан» и других будут построены и сданы современные дома еще на 130 тысяч квартир.

Социальная политика государства направлена на поддержку нуждающихся. В рамках программы «Хамрохлик» («Сопровождение») образованием, профобучением и спортом охвачены 11 тысяч детей, лишенных родительской заботы. Более 2,5 миллиона членов малообеспеченных семей получили 110 видов помощи и услуг. В результате уровень бедности снизился до 6,8 процента.

За последние восемь лет вместе с частным сектором мы довели количество мест в детских садах до 2,5 миллиона, охват - до 78 процентов. За счет строительства новых и расширения имеющихся школ создан дополнительно 1 миллион ученических мест.

На основе современных учебников, передовых педагогических технологий школьное образование наполняется еще более качественным содержанием. За этот период сделаны большие шаги и в высшем образовании, охват им вырос с 9 до 42 процентов.

В шесть раз увеличены расходы на здравоохранение, качественные медицинские услуги оказываются и в махаллах. Свыше 400 высокотехнологичных операций теперь выполняются в регионах. Средняя продолжительность жизни выросла с 73,8 до 75,1 года.

Отдельно были подчеркнуты успехи молодежи в науке, культуре и спорте. Обращаясь к молодым людям, Президент сказал:

- Дорогие наши дети, всегда помните: счастье приходит только к целеустремленным, победа - только к тем, кто борется! Будущее создают отважные, историю - победители. Всегда стремитесь вперед! Родина, народ, Президент всегда будут для вас надежной опорой и поддержкой в ваших благих начинаниях.

В своем выступлении Президент также затронул геополитическую ситуацию в мире. Он подчеркнул, что голос Узбекистана уверенно звучит на региональной и международной арене, страна становится площадкой для авторитетных саммитов и форумов. Вновь подтверждена внешнеполитическая позиция Узбекистана.

Глава государства искренне приветствовал присутствовавших на торжестве послов зарубежных государств, представителей международных организаций, выразил им признательность за эффективное сотрудничество.

Завершая свое выступление, Шавкат Мирзиёев отметил, что преобразования в стране будут продолжены, и призвал народ к сплоченности и самоотверженности:

- Мы, граждане Узбекистана - единый народ, одна страна, одна семья. У нас общие судьба и будущее, счастье и достижения. Уверен, что каждый наш соотечественник, глубоко осознавая эти актуальные, острые требования времени, будет самоотверженно служить любимой Родине во имя ее процветания.

Торжества завершились большим концертом, на котором прозвучали песни, отражающие богатую культуру и ценности народа, чувство благодарности и устремления в светлое будущее.

3. Жонибеков.  
Корр. УзА.



## НОВЫЙ ТОННель И ЦЕНТР ИСЛАМСКОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ - СИМВОЛЫ ТРУДА И СОЗИДАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Величественный комплекс возводится в стиле древних архитектурных памятников. Национальные купола и порталы, изысканное сочетание традиционных орнаментов придают сооружению особый облик. По четырем сторонам комплекса воздвигнуты порталы высотой 34 метра, в центре возвышается купол в 65 метров.

Главное место в центре занимает зал Корана, где будет храниться духовная реликвия мусульманского мира - древний Усманинский мусхаф. Также будут представлены рукописные экземпляры Корана, созданные в эпоху Саманидов, Караханидов, Хорезмшахов, Узбек-хана, Темуридов и других династий, их переводы на старуюзбекский язык, а также уникальные рукописи из мировых собраний.

Президент ознакомился с оформлением зала и дал должностным лицам соответствующие рекомендации.

В центре построен конференц-зал на 460 мест, оборудованный современной техникой для проведения международных встреч и форумов.

Узбекистан обладает великой историей. Научное и культурное наследие наших предков оставило неизгладимый след в истории человечества. Уверен, что данный центр сыграет огромную роль

в донесении этого наследия до мирового сообщества, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

В комплексе будут действовать экспозиции «Цивилизации до ислама», «Эпоха Первого Ренессанса», «Эпоха Второго Ренессанса», «Узбекистан в XX веке», «Новый Узбекистан - новый Ренессанс». История этих периодов представлена артефактами, рукописями, изображениями и мультимедийными материалами. Подробно раскрывается многогранная деятельность таких великих мыслителей, как Хорезми, Фергана, Фараби, Беруни, Ибн Сино, Бурханиддин Маргинани, Махмуд Замахшари, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, Захриддин Бабури, Али Кушчи, и других. Особое место уделено вкладу Имама Бухари, Имама Термези, Хакима Термези, Абу Мансура Матуриди, Абу Муина Насафи, Каффола Шаши, Абдулло-хана Гиждувани, Нажмиддина Кубро, Бахауддина Накшбанди, Ходжи Ахрора Вали в развитие исламского просвещения.

Освещается и деятельность женщин, оставивших глубокий след в истории, - Бибиханум, Хонзодабегим, Гавхаршодбегим, Гулбаданбегим, Нодирабегим, Увайси, Анбар Атын и других, которые были покровительницами науки и просвещения.

Отмечено, что центр призван стать местом глубокого изучения наследия предков и превращения

его в живую силу, способную ответить на вызовы современности. Для этого будет налажено сотрудничество с Международной исламской академией Узбекистана, международными научно-просветительскими центрами имени Имама Бухари, Имама Термези, Имама Матуриди и другими организациями, что позволит находить достойные научные ответы на современные вызовы.

Президент высоко оценил ход строительства, подчеркнул необходимость правильно организовать работу центра и постоянно обогащать его содержание.

- На протяжении восьми лет здесь велась огромная работа. Мы воздвигли величественный центр, глубину и содержание которого невозможно переценить. Каждый гость, который посетит его, проникнется уважением к богатой истории нашего народа, к знаниям и мышлению предков, получит здесь мощный духовный заряд, - отметил Шавкат Мирзиёев.

Глава государства также ознакомился с построенными рядом торговыми и сервисными объектами, которые в будущем будут способствовать развитию туризма.

**З. Жонибеков.**  
**А. Рустамов.**  
Корреспонденты УзА.

## МУЖЕСТВО ГЕРОИЧЕСКИХ ПРЕДКОВ НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ НАШЕГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отдельно было подчеркнуто значение изучения жизни выдающихся просветителей.

- Джадиды были новаторами во многих сферах: они создали первые узбекские романы, театральные и кинопроизведения, учебники по различным предметам. Если бы туркестанские студенты, обучавшиеся в Германии в 1920-е годы, не стали жертвами репрессий, они могли бы преобразить общество. Важно, чтобы молодежь знала и гордилась именно этими примерами, - сказал Президент.

Такая духовная основа является опорой национального единства и стабильности. Сегодня, когда в мире растут угрозы независимости государств, это особенно актуально. Все это требует от нас сплоченности, бдительности и последовательного продолжения реформ.

К счастью, в Узбекистане царят мир и спокойствие, люди с уверенностью смотрят в будущее. Это - наше величайшее богатство.

В завершение мероприятия были прочитаны два с просьбой о том, чтобы мир, согласие и

благополучие в нашей стране всегда были прочными и постоянными.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил парк «Янги Узбекистон» и возложил венок к подножию Монумента независимости.

Этот монумент, где отражены важнейшие события истории нашей Родины от древности до современности, а также образы великих ученых и правителей, стал символом независимости страны. На его вершине возвышается птица Хумо - символ Государственного герба и выражение благородных устремлений и ценностей нашего народа.

Глава государства подчеркивал, что монумент воздвигнут в честь Родины, во славу мужественного, миролюбивого, трудолюбивого и героического народа Узбекистана.

В церемонии возложения приняли участие представители Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, Администрации Президента, Кабинета Министров, а также общественности города Ташкента.

УзА

## СВОБОДА, ЧЕСТЬ И МИРОВОЕ ПРИЗНАНИЕ - ГЛАВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Независимость для Узбекистана стала не просто новым этапом в истории, а настоящей точкой отсчета. Она открыла двери к собственному пути развития, дала возможность самостоятельно определять будущее, укреплять традиции и культуру, искать свое место в мире. Но главным ее смыслом стало признание того, что человек и его права - высшая ценность. Именно независимость позволила закрепить свободы граждан и выстроить государство, в котором закон стоит на страже чести и достоинства каждого.



К 34-й годовщине независимости Республики Узбекистан

Любое государство, которое стремится к стабильности и развитию, неизбежно уделяет внимание защите прав личности. Это проявляется в создании законов, институтов, механизмов, направленных на то, чтобы каждый гражданин имел возможность пользоваться своими правами и свободами. Суть данного процесса заключается не только в юридической стороне вопроса, но и в формировании особой атмосферы доверия между человеком и обществом.

Права человека охватывают все сферы жизни. Это и право на достойное образование, и на медицинскую помощь, и на участие в общественной жизни. Они также подразумевают свободу слова, право на труд, доступ к информации и справедливому суду. Все это формирует ту систему, которая позволяет каждому из нас ощущать себя частью целого и одновременно сохранять человеческое достоинство.

Независимость Узбекистана создала прочную правовую основу для реализации вышеперечисленных прав, их расширения. Современные реформы направлены на укрепление чести и достоинства человека. В процессе формирования правового государства и развития гражданского общества права человека остаются ключевым приоритетом. На протяжении всех лет независимости Конституция страны неизменно служила гарантией прав и свобод личности. Новая редакция Основного закона еще больше укрепила эти принципы, дополнив их важными нововведениями, отвечающими интересам граждан.

Прежде всего подчеркивается, что в центре внимания находится личность человека, его жизнь, честь, права и свободы. Статья 13 Конституции закрепляет этот принцип как высшую ценность. Это означает, что все решения, реформы и государственные программы должны прежде всего служить интересам человека.

Одним из принципиально новых положений является закрепление гарантий для лиц, отбывающих наказание. Конституция прямо указывает: даже находясь в местах лишения свободы, человек сохраняет свои права. Ему обеспечивается доступ к образованию, медицинской помощи и достойному обращению. Это создает условия для перевоспитания и возвращения осужденных в общество.

В новой редакции также закреплено правило Миранды: при аресте каждому должны быть разъяснены его права. Такая норма служит надежной защитой от необоснованных обвинений и нарушений закона. Среди ключевых новшеств в законодательстве - запрет смертной казни, гарантии прав для подозреваемых, обвиняемых и подсудимых, а также закрепление института Habeas corpus и других важных положений. Эти

нововведения отражают стремление Узбекистана к построению более справедливого и гуманного общества, где права каждого гражданина защищены на самом высоком уровне.

Особое значение имеют изменения, касающиеся сферы занятости. Конституция укрепляет гарантии равенства при трудоустройстве: дискриминация по признаку пола, расы, языка, религии или социального положения недопустима. Это открывает новые перспективы, особенно для молодежи и женщин.

Еще одной важной реформой стало право граждан на прямое обращение в Конституционный суд. Теперь, если закон или решение нарушает конституционные права человека, гражданин может отстаивать их напрямую. Это серьезный шаг к обеспечению верховенства закона и справедливости.

Независимость дала возможность не только надежно защитить права, но и справедливо оценить труд, инициативу и мужество людей. Ярким подтверждением этому стало учреждение государственных наград, символизирующих уважение к личности и ее заслугам перед страной.

### ОМБУДСМАН - МОСТ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВОМ И НАРОДОМ

Важную роль в обеспечении и защите прав человека в Узбекистане играет Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман). Его деятельность направлена на то, чтобы каждый гражданин мог отстаивать свои законные интересы, а государственные органы действовали в соответствии с принципом верховенства права. Омбудсман рассматривает обращения граждан, проводит проверки, инициирует изменения в законодательстве и следит за тем, чтобы права и свободы соблюдались в повседневной жизни. Создание и развитие этого института стало значимым шагом независимого Узбекистана на пути к построению справедливого общества, где личность человека признается высшей ценностью.

Учреждение института Омбудсмана как государственного органа означает важный этап развития нашего государства, на котором защита прав и законных интересов личности осознается и формулируется как задача государства.

За 30-летний период своего существования институт Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека прошел важный этап становления: сформировался как государственный орган. Занял прочное место в национальной системе защиты прав и свобод человека, укрепил институциональные основы, наладил эффективное взаимодействие с государственными структурами,

институтами гражданского общества и международными организациями.

За I квартал 2025 года в адрес Омбудсмана поступило 6042 обращения. Это были не только граждане Узбекистана, но и иностранцы, лица без гражданства, правозащитные организации и даже зарубежные омбудсмены.

Тематика обращений оказалась разнообразной. Наибольшее число жалоб и просьб касалось экономических прав - 26,6 процента; социальных - 23,4; личных прав и свобод - 14,6; политических прав и свобод - 9,1. Отдельно выделяются категории: права ребенка (3,5), экологические права (0,8), а также жалобы на условия в местах лишения свободы (12,2).

Омбудсман и его региональные представители провели 202 мониторинговых визита в колонии, СИЗО и спецучреждения. Проверки охватывали все ключевые сферы: питание, доступ к чистой воде, медицинскую помощь, санитарно, трудовые и образовательные условия.

Работа Омбудсмана способствовала рассмотрению ряда уголовных дел. В шести случаях прокуратура отменила отказ в возбуждении дела и направила материалы на дополнительное расследование. По пяти жалобам прокурорам внесены представления о проведении служебных проверок. Кроме того, по ходатайствам Омбудсмана суды заменили часть наказания заключенных более мягкими мерами.

Таким образом, Омбудсман в Узбекистане является не просто формальным институтом, а реальным инструментом, укрепляющим систему прав человека. Его деятельность служит важным подтверждением того, что независимость страны означает не только государственную суверенитет, но и практическое обеспечение достоинства каждого гражданина.

### СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В Узбекистане последовательно продолжается реформа законодательства в области прав и свобод граждан. В последние годы были приняты важные изменения, направленные на усиление гарантий защиты прав ребенка, поддержку семьи и укрепление института материнства и детства. Одновременно совершенствуется нормативная база в сфере свободы совести и вероисповедания, что создает условия для развития межнационального и межконфессионального согласия в обществе.

С 2016-го страна вступила в активную фазу реформ, которые напрямую затрагивают сферу прав человека. Одним из ключевых шагов стало принятие Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, где особое внимание уделено укреплению верховенства закона, защите прав и свобод граждан, а также созданию эффективных механизмов их реализации.

Особое внимание уделено защите женщин и детей. В сентябре 2019-го принят Закон «О защите женщин от притеснения и насилия», который впервые установил уголовную ответственность за семейное и гендерное насилие, преследование и сексуальные преступления против несовершеннолетних. Этот закон стал важным сигналом обществу: в Узбекистане больше нет закрытых тем, когда речь идет о правах человека.

Отдельное значение имеет Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека, утвержденная 22 июня 2020 года. Она заложила долгосрочные ориентиры: приведение законодательства в соответствие с международными стандартами, защиту прав женщин, детей, мигрантов и людей с инвалидностью. В последние годы документ активно воплощается в жизнь: с 2021/2022 учебного года в Узбекистане в Академии Генеральной прокуратуры и Правоохранительной академии начала работать магистратура по специализации «Международное право прав человека» с ежегодным приемом 15-20 студентов. Кроме того, в рамках Национальной программы образования в области прав человека в Республике Узбекистан учреждена докторантура

по специальности «Права человека» (юридические и социологические науки), а также сформирован консорциум юридических вузов, который реализует магистерские программы по данной теме. Кроме того, проводятся онлайн-тренинги и семинары для повышения правовой грамотности.

Согласно стратегии, предприняты новые шаги для усиления гарантий защиты прав человека в оперативно-розыскной и следственной деятельности. С 1 января 2025-го в районных и городских судах по уголовным делам появилась должность следственного судьи, который наделен полномочием выдачи санкций в рамках института Habeas corpus.

Отмечая прогресс в обеспечении прав человека за последние годы, стоит отметить следующее:

- **Отмена практики принудительного труда.** Важным достижением стало постепенное искоренение практики принудительного труда, особенно в сфере хлопководства.
- **Улучшение условий в пенитенциарной системе.** Приняты меры по улучшению условий содержания заключенных, включая обеспечение их доступа к медицинской помощи и гуманному обращению.
- **Обеспечение свободы слова.** В стране появилось множество печатных и электронных СМИ, а интернет стал более доступным для граждан, что способствует свободе выражения мнений.
- **Реформа судебной системы.** Создание независимого судейского корпуса и совершенствование правосудия позволили гражданам лучше защищать свои права.
- **Создание механизмов защиты прав детей.** Узбекистан внедрил программы, направленные на защиту прав детей, в том числе на обеспечение их доступа к образованию и предотвращение эксплуатации детского труда.
- **Реформы в сфере здравоохранения и образования,** которые направлены на обеспечение равного доступа к медицинским услугам и качественному образованию для всех граждан, включая сельские регионы.

### МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан, будучи активным членом ООН, демонстрирует приверженность принципам равенства, партнерства и защиты международной системы. В последние годы страна выдвигает значимые мирные инициативы, направленные на урегулирование конфликтов, предотвращение вооруженных столкновений и развитие сотрудничества между государствами. В нашей республике защита прав человека рассматривается как ключевое направление взаимодействия с ООН.

На сегодня Узбекистан - участник более 80 международных документов по правам человека, включая семь ключевых договоров и четыре Факультативных протокола ООН. Они охватывают широкий спектр вопросов (в частности, гражданские, политические, экономические, социальные и культурные права) служат основой для национальных законодательства и политик. Принятые документы способствуют обеспечению справедливости, равенства и достоинства для всех людей независимо от их происхождения, пола, религии или социального статуса. Страна регулярно предоставляет национальные отчеты о выполнении этих обязательств в Совет по правам человека и договорные комитеты ООН.

В апреле текущего года Самарканд принимал первый в истории саммит «Центральная Азия - Европейский союз». В его рамках стороны подписали стратегические соглашения, в том числе по вопросам верховенства закона и прав человека. Поддержка ЕС и других международных партнеров способствует укреплению правовой системы и интеграции страны в мировое сообщество.

Согласно докладу Программы развития ООН, за последние 25 лет Узбекистан показал значительный рост Индекса человеческого развития: увеличились продолжительность жизни, уровень образования и доходы населения. Это является результатом последовательной государственной политики, ориентированной на человека и его потребности.

Эксперты отмечают, что правовые реформы отражают стремление Узбекистана создать справедливое и гуманное общество, где права человека будут не только закреплены в законах, но и реально обеспечены.

На Всемирном саммите по информационному обществу (WSIS+20) в Женеве (Швейцария) Центр прогрессивных реформ впервые презентовал достижения нашей страны: формирование устойчивого информационного общества, внедрение ориентированной на человека электронной системы управления (e-government), расширение доступа к цифровым услугам, обеспечение открытой и доступной цифровой инфраструктуры, а также формирование инклюзивной и надежной медиасреды.

\*\*\*

Там, где уважают права человека, всегда есть справедливость, устойчивость и развитие. Реформы в Новом Узбекистане ярко подтверждают: человеческое достоинство занимает центральное место в жизни каждого гражданина. Только благодаря независимости наш народ получил бесценные возможности - жить в свободной стране, ощущать защиту и уверенность в будущем. Сегодня права человека находятся в фокусе государственной политики, а особое признание и почет отдаются тем, кто проявил преданность и верность Родине.

Независимость - исполненная мечта нашего народа, которой исполняется 34 года. Поэтому наш долг - хранить ее как величайшую святыню, гордиться не только достигнутыми результатами, но и проводимыми реформами, открывающими новые горизонты для развития свободного и справедливого гражданского общества республики.

Особая миссия принадлежит молодежи - будущим строителям и защитникам Родины. Им предстоит продолжить путь независимости, приумножить ее достижения, сохраняя верность идеалам предков и с честью нести их наследие. Проводимые реформы открывают перед юными соотечественниками новые горизонты и вдохновляют на создание, укрепление государства и развитие Узбекистана - свободной страны, занимающей достойное место в мировом сообществе.

**Фирюза Мухитдинова.**  
Профессор ТПОУ.

Репортаж

# ЗВЕЗДЫ БЕЗ ТЕНИ ВЕЛИЧИЯ

Дню независимости Республики Узбекистан посвящается спортивное шоу с участием звезд мирового футбола, организованное генеральным спонсором BMB Holding совместно с партнерами из АКБ «Узпромстройбанк», Orient Ceramic и 7 Saber.



- Мне удалось! Сфотографировался со всеми своими кумирами! - дозвонившись до мамы, с восторгом сообщил подросток.

Юный любитель игры миллионов вздохнул и стал рассказывать, с кем именно: с легендарным вратарем итальянского клуба «Милан» Дидой, футбольным послом испанского ФК «Реал Мадрид» Роберто Карлосом, другими чемпионами мира, неоднократными победителями престижных европейских турниров - Фабио Каннаваро, Марко Матерацци, Дугласом Майкеном, Франком Рибери, Клодом Макелеле, Кристианом Дзаккардо, Сержиньо, Кевином Кураньи.

Два дня шестиклассник Абдурахмон Закиров ходил за звездами мирового футбола. Был на матче по футболу между лучшими командами страны - джизакским BMB и Oil Stag из Бухары, на кото-

ром разыгрывался Суперкубок Узбекистана. На этой встрече, прошедшей в переполненном МСРК «Нито Агера», присутствовали десять наших легендарных гостей. Они поздравили с очередной победой игроков BMB, выйдя на мини-футбольную площадку. Запросто раздавали автографы всем желающим, подарили мячи, футболки со своими фамилиями и именами, делали селфи. А еще почетные гости провели товарищескую встречу с ветеранами узбекского футбола.

Уж не знаю, как Абдурахмон и многие другие подростки проникли на пресс-конференцию со звездами. Но и им удалось задать вопросы. Почетные послы мирового футбола терпеливо, крайне корректно и уважительно ответили на интересующие темы спортивных репортеров и комментаторов. Звезды оказались без тени величия.

- Независимый Узбекистан - молодая страна. Ей всего 34 года. Но уже заявила о себе довольно громко, в частности, в футбольном мире, - сказал двукратный чемпион Испании в составе мадридского «Реала», победитель Лиги чемпионов УЕФА, обладатель Межконтинентального Кубка и золотых медалей Англий-

ской премьер-лиги («Челси») Клод Макелеле. - Ваши молодые футболисты уже дебютировали на Олимпийских играх в Париже. Заметного прогресса добилась национальная сборная. Получила право выступить в следующем году на чемпионате мира. Большой успех. Вместе со своими коллегами желаю узбекистанцам удачи на полях США, Мексики и Канады, где будут проходить матчи мундиала.

Это общее и искреннее пожелание всех почетных гостей.

- Внимательно и заинтересованно наблюдал за ходом поединка за Суперкубок Узбекистана, - сказал на пресс-конференции Роберто Карлос. - Почему? Потому что в составе BMB играли мои соотечественники - бразильцы Алекс Диас Да Силва, Жван Алдемиро Силва де Жесус, Жоао Жоаозиньо и другие. Признаться, не ожидал их увидеть в Ташкенте. И еще подчеркну: ваши парни мало в чем уступали виртуозам мяча как в одной команде, так и в другой. Рад был приехать в Узбекистан еще и потому, что здесь встретился с наманганцем Одилом Ахмедовым, моим хорошим другом. Для меня было честью играть вместе с ним за российский клуб «Анжи».

Особую благодарность выразили звезды председателю Федерации фут-

зала Узбекистана Бекзоду Маматкулову за возможность посетить столицу нашей страны.

- Как большой поклонник футбола (до сих пор регулярно выхожу на футзальное поле) идею организовать спортивное шоу вынашивал давно, - говорит Бекзод Акмалович. - Воспользовался своими связями как бизнесмен и руководитель BMB Holding. У нас действуют совместные предприятия и в Узбекистане, и в Италии. Через их представителей и вышел на связь с легендарными игроками. Так был организован праздник для любителей игры миллионов накануне Дня независимости Узбекистана.

Не очень многословен Б. Маматкулов. Словам предпочитает дело, поэтому взвешенно отвечал на вопросы журналистов после того, как его избрали в декабре прошлого года на пост председателя Федерации футзала Узбекистана.

То, что обещал тогда, уже многое воплотил. Прежде чем осуществить задуманное, во главе рабочей группы побывал во всех областях республики. Вел переговоры с хокимами о мерах развития футзала на местах. Проведя своеобразную инвентаризацию, он вместе со специалистами разработал стратегию и дорожную карту тактики действий на 2025-2028 годы.

Лакмусовой бумагой стало проведение в республике розыгрыша Кубка Узбекистана. За почетный трофей впервые боролись сразу 16 команд, разбитых на четыре подгруппы. Таким образом, больше стало игровой практики у игроков. Появилась и мотивация участия в турнире с призовым фондом 350 миллионов сумов. Для популяризации футзала матчи проводились не только в Ташкенте, но и в Фергане, Андижане, Джизаке, Бухаре.

Состоялся и региональный дебют, в котором участвовали любительские команды, победители и призеры первенств Сурхандаринской, Ташкентской, Навоийской, Самаркандской, Джизакской, Кашкадарьинской, Хорезмской областей и Каракалпакстана. Следует отметить, что на всех этапах этих соревнований призы оспаривали 139 коллективов. Мяч гоняли более двух тысяч парней.

Подвижки появились и по развитию женского мини-футбола. Если пока в республике было лишь одно поле для любительского футбола (Карши), то теперь намечается построить поэтапно такие площадки в Ургенче и Термезе.

Формируется юношеская сборная, которой предстоит выступить уже в октябре в Бахрейне на Азиатских юношеских играх. Футзал впервые включен в программу этих комплексных состязаний. Учитывая, что, вероятно, мини-футбол станет полноценным членом и олимпийской семьи в 2028 году, то уже сейчас федерация начинает подготовку к Всемирному спортивному форуму в Лос-Анджелесе (США). А женская и мужская национальные сборные на постоянной основе проводят учебно-тренировочные мероприятия, чтобы достойно выступить в ноябре на Играх исламской солидарности в Эр-Рияде (Саудовская Аравия).

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

Реклама

## НАВОИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГОРНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

*сердечно поздравляет всех соотечественников*

*с 34-й годовщиной независимости!*

*Пусть верно фреет флаг свободы нашей страны!*



ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 778. Заказ Г831. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: А. Чукарин  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабзская, 85.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-4943

Время итога - 03:42  
Время подписи - 03:50

123456